



Dato: 04.03.2024

Saksansvarlig: Eva Næss Karlsen  
E-post: [eva.nass.karlsen@osloregionen.no](mailto:eva.nass.karlsen@osloregionen.no)

## Utkast til referat fra styremøte i Osloregionen, 16.02.2024

### TILSTEDE:

Byrådsleder Eirik Lae Solberg, Oslo kommune  
Ordfører Lene Conradi, Asker og Bærum regionråd  
Ordfører Bengt Nøst-Klemmetsen, Folloregionen  
Ordfører Harald Tyrdal, Regionrådet for Hadeland  
Ordfører Kai Ove Berg, Hamarregionen  
Ordfører Line Spiten, Kongsbergregionen  
Ordfører Roger Evjen, Samarbeidsrådet for Nedre Romerike  
Ordfører Alf Johan Svele, Vestfoldkommuner  
Ordfører Saxe Frøshaug, Indre Østfold Regionråd  
Vara-ordfører Linn Saupa, Søndre Østfold  
Ordfører Elin Såheim Bjørkli, Kongsvingerregionen  
Ordfører Tom Anders Ludvigsen, Mossregionen  
Ordfører Runar Johansen, Ringeriksregionen  
Ordfører Adrian Tollefsen fra Drammensregionen

### FORFALL:

Ordfører Ola Tore Dokken, Gjøvikregionen  
Ordfører Ståle Lien Hansen, Gardermoregionen

### Dessuten møtte:

Bjarne Haslund (Oslo kommune), Dag Aanensen (Drammensregionen), Erik Mogens Unaas (Indre Østfold Regionråd), Inger Kammerud (Ringeriksregionen), Ingunn Granaasen (Hadelandsregionen), Jon Eivind Svagård, (Kongsbergregionen), Martin Hafsaahl (Asker kommune), Nina Mosseby (Samarbeidsrådet for Nedre Romerike), Trine Knobel (Gardermoregionen)

Fra sekretariatet: Eva Næss Karlsen, Mari Strømsvåg, Eivin Winsvold, Karoline Holmstrøm Ulateig

# Sakskart, styremøte 16. februar 2024

- Sak 01/24**      **Godkjenning av innkalling**  
Innkalling ble utsendt pr. e-post 6. februar.
- Vedtak:  
Innkallingen godkjennes
- Sak 02/24**      **Godkjenning av referat fra styremøte 7. desember 2023**  
Utkast til referat fra styremøtet 7. desember ble sendt alle medlemmer 19. desember.
- Vedtak:  
Referat fra styremøtet 7. desember godkjennes
- Sak 03/24**      **Protokoll fra møte i representantskapet 18. desember 2023**  
Utkast til protokoll fra møte i representantskapet 18. desember 2023 ble sendt alle medlemmer 19. desember.
- Innstilling til representantskapet:  
Protokoll fra møtet 18. desember 2023 godkjennes
- Sak 04/24**      **Hørings svar til Klimautvalgets utregning NOU 2023:25**
- Vedtak:  
Styret i Osloregionen IPR gir hørings svar i samsvar med utkast til hørings svar, med følgende tillegg:
- I innledningen om *Overordnede momenter*, følgende tillegg: «Det må legges til rette for at innbyggerne kan bidra og være deltakere i omstillingsprosessene dersom vi skal lykkes med å gjennomføre klimatiltak. Dette krever at innbyggerne gis muligheter til å kunne delta. Dette må vektlegges i statlige, regionale og kommunale myndigheters arbeid. Klimatiltak må innrettes slik at de ikke bidrar til å øke sosiale ulikheter.
  - Legge til «infrastruktur for nullutslippskjøretøy» under 3.kulepunkt under avsnitt *Momenter om klimaomstillingen for kommunene i areal- og transportplanlegging og byutvikling (relevant for utredningens kapittel 6 og kapittel 8)*
- Sak 05/24**      **Forslag til prosess for invitasjon til fylkeskommuner som medlemmer i Osloregionen**
- Vedtak:  
Styret slutter seg til forslag til prosess om å sende et brev med invitasjon til fylkeskommunene om å bli medlemmer i Osloregionen IPR.
- Sak 06/24**      **Nye strategiske føringer for Osloregionen IPR forankring av plan for stormøte 5. mars og videre prosess**
- Vedtak:  
1. Styret slutter seg til forslag til program og gjennomføring av stormøtet  
2. Styret slutter seg til at Osloregionens utviklingskonferanse - BEST-konferansen 29. august 2024, skal ta utgangspunkt i strategiske føringer og samfunnsutfordringer fremover.
- Sak 07/24**      **Sømløs kollektivtransport i Osloregionen**
- Vedtak:  
Styremøte ber sekretariatet se nærmere problemstillingen sømløst kollektivsystem over fylkesgrensene.

## Orienteringssaker

### **Sak 08/24 Orientering fra styrets medlemmer om aktuelle saker i regionen**

Styrets medlemmer skulle nevne to ting fra egen kommune/region. Under kommer en kort oppsummering av hva de tok opp.

Roger Evjen fra Samarbeidsrådet på Nedre Romerike er bekymret for ungdomskriminalitet og politiets ressurser. Han understreker også viktigheten av inntektssystemet for kommunene, spesielt med tanke på den sterke veksten og lav inntekt i området. Engasjert i Larvik-initiativet.

Elin Såheim Bjørkli fra Kongsvingerregionen deler bekymringen om inntektssystemet og ungdomskriminalitet. Hun tar også opp arbeidet med NTP og understreker betydningen av vei og bane for regionen. Hun nevner også arbeidet med en kommende konferanse om gods på bane i april, der spørsmål om samferdselsmilliarder og samarbeidspartnere blir adressert. Invitasjon kommer.

Lene Conradi fra Asker og Bærum-samarbeidet fokuserer på inntektssystemet for kommunene og nevner viktigheten av å opprettholde igangsatte prosjekter som del av Nasjonal transportplan (NTP). Hun nevner også kommende konferanser og viktige lokale prosjekter i Asker og Bærum som monstermaster og Dikemark sykehus.

Saxe Frøshaug er fornøyd med samarbeidet i Osloregionen, fornøyd med Ring 4-samarbeidet E18 i egen region og parsellen gjennom Ås. Han nevnte også nylig vedtatte arealplaner for nye næringsarealer i kommunen, og de jobber med etableringer for studietilbud som viktig tiltak for å beholde ungdommen etter utdanning.

Alf Johan Svele fra Vestfold-kommunene er opptatt av jernbanenettet og uttrykker bekymring for togtilbudet som går forbi enkelte stasjoner i regionen (Horten og Holmestrand), noe som vil føre til dårligere tilbud for befolkningen.

Harald Tyrdal fra Regionrådet for Hadeland snakker om regionreformen og arbeidet for at alle Hadelandskommunene skal være i Akershus, samt viktigheten av å vurdere persontransport fra Gjøvikbanen (Roa-Hokksund), har fått en mulighetsstudie om mulighetene for å bedre utnytte eksisterende ressurser bedre for å styrke tilbudet.

Linn Laupsa fra Søndre Østfold fokuserer på behovet for krafttilgang, og understreker viktigheten av å løse kraftunderskuddsproblemet. Jobber også med å knytte regionen tettere til internasjonale transportnettverk (Gøteborg, København, Hamburg).

Runar Johansen fra Ringeriksregionen støtter forslaget om tog fra Roa til Hokksund og understreker behovet for god transport innad i regionen for å sikre økonomisk vekst og utvikling. Han nevner også at næringsarealer er ferdig regulert.

Adrian Tollefsen fra Drammensregionen tar opp viktige utviklingsprosjekter i Lier og Drammen, inkludert arbeidet med regionale renseanlegg og næringsarealer. Han ser disse prosjektene som avgjørende for å sikre bærekraftig vekst i regionen.

Kai Ove Berg fra Hamarregionen nevner prosjekter som IIseng fengsel og finansiering av drift av Vikingskipet, samt behovet for NTP-tiltak ved Mjøsbrua. Nytt sykehus på Moelv blir viktig for regionen, og vil styrke Hamar som et sentralt knutepunkt i regionen.

Line Spiten fra Kongsbergregionen fokuserer på vekst i regionen, infrastruktur og utfordringer knyttet til investeringer i renseanlegg. Hun peker også innsigelsener fra Statsforvalteren, som en utfordring i boligutbygging.

Tom Anders Ludvigsen fra Mossregionen (og Folloregionen) tar opp temaer som inntektsmodellen for kommunene, NTP med sak om avlastning av Alnabru, og det siste om renseanlegg og Oslofjorden. Innsigelsener er en utfordring. Han ser behovet for et tettere samarbeid med Osloregionen for å løse disse problemene.

Bengt Nøst-Klemmetsen fra Folloregionen snakker om behovet for bedre kollektivtilbud og skuffelse over manglende forbedringer til tross for lavere pris, men økende etterspørsel. Han understreker viktigheten av å tilby et attraktivt kollektivtilbud for å redusere bilavhengigheten i regionen.

Eirik Lae Solberg fra Oslo kommune fokuserer på bekjempelse av ungdomskriminalitet, med behovet for bedre ressurstilgang for politiet. Inntektssystemene for kommunene er viktig, og ønsker en rettferdig fordeling av midler.

Vedtak:

Saken tas til orientering

**Sak 09/24**      **NTP 2025-2036 – spisset budskap fra Osloregionen IPR**  
Sekretariatet orienterte om videre NTP prosess og prioriteringer.

Vedtak:

Saken tas til orientering.

**Sak 10/24**      **Rapport fra interessepolitisk utvalg**  
Elin Såheim Bjørkli orienterte fra møte i interessepolitisk utvalg 31. januar 2024 i Oslo rådhus, hvor utvalget møtte stortingsrepresentant og medlem i Transport- og kommunikasjonskomiteen Geir Inge Lien om Osloregionens NTP-innspill. Flere i utvalget var forsinket til møtet på grunn av feil i en spørveksler som understreket poenget vårt om flaskehals/proppler i jernbanesystemet i regionen.

Vedtak:

Saken tas til orientering

**Sak 11/24**      **Orientering fra pågående prosjekter i Osloregionen.**

- Energistasjoner for grønne næringstransport (Klimasats-prosjekt)
- Oppdrag Oslofjorden
- Talentattraktivitet

Vedtak:

Saken tas til orientering

**Sak 12/24**      **Orientering om ansettelse av ny direktør**  
Styreleder orienterte om arbeidet til ansettelseskomite med representanter fra styret og at et vedtak ble gjort i Oslos byråd (som arbeidsgiver) 15. februar om å ansette Målfrid Baik som ny direktør i Osloregionen.

Vedtak:

Saken tas til orientering

**Sak 13/24**      **Korte orienteringer fra sekretariatet**

- Konstituert direktør Eva Næss Karlsen orienterte om mulig sak om behov for revidert budsjett for 2024
- Sekretariatet foreslår arrangement under Kongsberg Agenda i juni i forbindelse med styremøtet 21. juni. Sekretariatet vil sende et forslag om å ha styremøtet fysisk i Kongsberg (mulig digital deltagelse) og tilhørende seminar. På styremøte vil det være mulig innleder om forsvar, sikkerhet og beredskap.
- Osloregionens klima- og naturstatus-rapport vil publiseres i løpet av kort tid.

Vedtak:

Saken tas til orientering.

**Sak 14/24**      **Eventuelt**  
Ingen saker til eventuelt.